[bookmark: _GoBack]Выступление Завяловой Л.В. на МЕТОДИЧЕСКОМ МОСТЕ по математике 8 декабря 2016 г. по теме «Особенности образовательного процесса по математике для детей, находящихся на длительном лечении в медицинской организации»
          МБОУ «Школа № 56» является единственным в городе и в регионе учебным заведением, которое занимается обучением детей, находящихся на длительном лечении в ГБУ «Областная детская клиническая больница им. Н.В.Дмитриевой».
          Учебный план занятий с детьми, находящихся на длительном лечении в ГБУ «Областная детская клиническая больница им. Н. В. Дмитриевой», составляется на основании Типового положения об условиях обучения учащихся, находящихся на длительном лечении в больницах от 09.09.1981 г. № 57-М (с изменениями и дополнениями от27.01.1989 г) и письма главного планово-экономического отдела Министерства Образования РФ ОТ 22.02.1994 Г. № 132/15-1.  
Обучение с 1 по 11 классы проводится в I и II смены. Продолжительность уроков 30 минут. Продолжительность перемен 10 мин. Начало занятий и форму организации обучения определяют заведующий отделением совместно с лечащим врачом в зависимости от состояния здоровья ребенка. Занятия в нашей школе начинаются   на 4 й день после поступления ребенка в больницу. Режим работы в I-XI классах осуществляется по пятидневной учебной неделе (при соблюдении гигиенических требований к максимальным величинам недельной образовательной нагрузки согласно СанПиН 2.4.2.2821-10). При этом ежедневная образовательная нагрузка на одного обучающегося не превышает 3 - 3,5 учебных часов. Количество часов, отведённых на освоение обучающимися учебного плана, не превышает величину недельной образовательной нагрузки, установленную СанПиН 2.4.2.2821-10.
Образовательная недельная нагрузка равномерно распределяется в течение учебной недели. 
 Для профилактики переутомления учащихся в годовом календарном учебном плане предусмотрено равномерное распределение периодов учебного времени и каникул. Устанавливается следующая продолжительность учебного года: 
I класс - 33 учебные недели;
II-IV, IX, XI классы - 34  учебные недели;
V- VIII, X классы -35 учебные недели. 
    Обучение детей, находящихся на длительном лечении, организуется в форме групповых и индивидуальных занятий. При наличии от 4 до 15 обучающихся (с I - XI классов)  определяются групповые занятия. Для их проведения организуется класс-комплект (группа). С учётом специфики лечебного учреждения создаются 4 класса-комплекта на основе объединения 1-4-х, 5-7-х, 8-11-х классов.
Учебная деятельность организуется в соответствии с образовательными программами, включающими учебный план, календарный учебный график, рабочие программы учебных предметов) и методические материалы. Рабочие программы по всем учебным предметам корректируются  с учетом учебного плана для обучающихся, находящихся на длительном лечении в ГБУ РО «ОДКБ им. Н.В. Дмитриевой». Учебный план является частью  образовательной  программы школы. Все Программы разработаны в соответствии с ФГОС начального общего,  основного общего, среднего общего образования. 
При проведении групповых и индивидуальных занятий с детьми, находящимися на длительном лечении в ГБУ РО «ОДКБ им.Н. В. Дмитриевой», наиболее востребованными являются технологии, которые позволяют организовать учебную деятельность с учетом состояния здоровья детей и обеспечить индивидуализацию образовательного процесса: 
1.	Здоровьесберегающие;
2.	Организации дифференцированного подхода; 
3.	Личностно-ориентированные. 
Текущий контроль успеваемости осуществляется в соответствии с уставом, положением о текущей и промежуточной аттестацией учащихся 1-11 классов. Контроль текущей успеваемости осуществляется поурочно. Промежуточная аттестация по предмету отсутствует в связи со спецификой данной системы обучения.   
  Наша школа, организующая обучение и воспитание в ГБУ РО «ОДКБ им.Н.В.Дмитриевой», предоставляет обучающимся бесплатно в пользование учебники и учебные пособия в соответствии с утвержденным директором МБОУ «Школа № 56» списком учебных и методических пособий, обеспечивающих преподавание учебных предметов. Для реализации образовательных программ выбраны УМК, входящие в федеральный перечень учебников, рекомендованных к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования (приказ Министерства образования и науки России от 31.03.2014 № 253) и учебные пособия (приказ Министерства образования и науки России от 14.12.2009 № 729) 
А также, и это главное мы работаем с теми учебниками, по которым учащиеся обучаются в своих учебных заведениях. В 2014г. у нас открылся новый учебный кабинет, оснащенный современным оборудованием: документ камерой , 5 планшетами, ноутбуком , проектором. В этом учебном кабинете богатый книжный фонд:учебники (около 300 экземпляров   по всем предметам) ,примерно 100 книг художественной литературы. Учебные видео материалы  по разным темам для 1-11 классов, электронные справочники:
1) мультимедийные презентации, мультимедийные обучающие программы;
2) аудиозаписи ко многим используемым нами учебникам, демонстрационные материалы, стандартные, наглядные таблицы, блок - схемы, раздаточный материал (карточки - задания), опорные конспекты.
2) Учителя нашей школы посещают и принимают участие в городской методической работе, в школьной методической работе  и в методической работе  МО. Мы проводим внеклассные мероприятия, посвященные разным знаменательным датам и событиям.
Учителя математики Соколова Т.С. и Зюзина Т.В.  в период проведения математической недели проводят викторины, математические игры «Веселые старты»   для 5-6-7 классов.          12 апреля 2016 года исполнилось 55 лет со дня полета первого человека в космос. Соколовой Т.С. - учитель математики 1 квалификационной категории,  провела открытый урок «Квадратные уравнения и 55 лет первому полету человека в космос».
При выписке из ГБУ РО «ОДКБ им. Н. В. Дмитриевой» обучающимся выдается справка об обучении с текущими отметками по каждому учебному предмету, подписанная директором МБОУ «Школа № 56» и заверенная печатью образовательной организации.



