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12 апреля 2018 года на базе МАОУ «Лицей №4» состоялась XXI городская научно-практическая конференция учащихся 9-11 классов «Ступени», в которой приняли участие 56 старшеклассников из 21 школы города Рязани. Учащиеся представили исследовательские работы по следующим направлениям: физико-математическое, лингвистическое, филологическое, историко-краеведческое, естественнонаучное, культурологическое. 
Также состоялась VI городская научно-практическая конференция учащихся 5-8 классов «Ступеньки», в которой приняли участие 31 школьник из 16 общеобразовательных учреждений города Рязани. Учащиеся представили исследовательские работы по трем направлениям: естественно-математическое, общественно-филологическое, исследования на иностранном языке. 
Всего на конференции было заявлено 135 работ из 32 школ города Рязани. Все работы прошли проверку на наличие плагиата. 
В этом году в конференциях впервые принимают участие школьники из Рязанской области. Ученики из школ №1 и №6 города Сасово представят свои работы в историко-краеведческом и естественно-математическом направлениях.
На открытии конференций проведена Ярмарка идей. Это презентация идей интересных исследований, которые только планируются к реализации. Для совместного выполнения проекта к сотрудничеству приглашаются учащиеся и преподаватели из других школ. На рассмотрение жюри было подано 5 работ из 3 школ города, из них отобраны две, которые в этом году открыли работу конференций.
По итогам работы городских научно-практических конференций были определены следующие проблемы организации учебно-исследовательской деятельности на школьном и муниципальном уровнях:

· низкая мотивация учащихся к исследовательской деятельности по предметам филологического и общественно-экономического, культурологического направления;
· недостаточность исследовательского компонента в работах;
· несоблюдение требований, предъявляемых к выполнению и оформлению работ (представлены работы, не имеющие актуальности и практической значимости, содержащие фактические ошибки, отсутствуют ссылки на источники информации, объем теоретической части работ превалирует над практической частью);
· недостаточно эффективная работа руководителей исследовательских проектов;
· несоблюдение требований положения о «Ярмарке идей»: не все идеи прошлого года совместно доработаны и представлены в этом году в виде исследований;
· неумение составлять тезисы работ.

В ходе работы конференций были сформулированы следующие предложения:

· обобщить материалы, представленные на конференции, на заседаниях школьных научных обществ, научно-практических конференций и педагогических советов с целью распространения передового опыта и привлечение учащихся к участию в учебно-исследовательской деятельности;
· организовать работу по повышению профессиональной компетенции педагогов в сфере учебно-исследовательской деятельности учащихся, качественного подхода к оформлению работ, написанию рецензий и тезисов;
· внести в план издательского отдела МБУ «ЦМиСО» выпуск сборников тезисов работ, представленных на очном этапе Конференций;
· провести работу по привлечению к участию в конференциях большего количества учащихся школ Рязанской области и других регионов страны;
· отменить проведение «Ярмарки идей» в связи с малой заинтересованностью и невыполнением требований, указанных в Положении конференций;
· скорректировать положение о научно-практической конференций «Ступени» и «Ступеньки», в соответствии с указанными выше проблемами;
· способствовать дальнейшему представлению материалов конференции на различных уровнях.
