


Ответ  о реализации Программы мероприятий по формированию законопослушного поведения участников дорожного движения                       на территории города Рязани на 2018-2020 годы»

	Управление образования и молодежной политики администрации города Рязани (далее – управление образования) во исполнение постановления администрации города Рязани от 11.12.2018 № 4836             «Об утверждении Программы мероприятий по формированию законопослушного поведения участников дорожного движения                       на территории города Рязани на 2018-2020 годы» сообщает следующее.
Мероприятия плана совместной работы управления образования            и Центра дорожного и транспортного надзора ПБДД ГИБДД УМВД России                 по Рязанской области на 2020 год выполнены в полном объеме.
Во всех общеобразовательных учреждениях составлены схемы   безопасного движения учащихся по территории микрорайона от дома              к школе, размещены на сайтах школ и в уголках безопасности, разработаны индивидуальные схемы безопасного маршрута школьников «Дом-Школа-Дом».   
Все образовательные учреждения имеют паспорта дорожной безопасности.
В сентябре 2020 года управлением образования совместно с ГИБДД УМВД России по Рязанской области организовано и проведено тестирование рязанских школьников со 2 по 11 класс на знание Правил дорожного движения. Учащиеся в основном с заданиями тестов справились. 
В образовательных учреждениях организованы и проведены (в том числе дистанционно) профилактические мероприятия, направленные             на формирование у детей законопослушного поведения на дороге (месячник безопасности дорожного движения, занятия, классные часы, беседы, тематические внеклассные мероприятия, трансляция социальной рекламы       по безопасности дорожного движения, видеоуроки и т.д.). 
Организованы и проведены в онлайн формате городские конкурсы: конкурс отрядов юных инспекторов движения «ЮИД – это здорово!», организатор - МАОУ «Школа № 69 «Центр развития образования», конкурс детского творчества по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма «Пешеход. Пассажир. Водитель», организатор – МБОУ «Школа № 24». 
На базе МУК «Центр мониторинга и сопровождения образования» сотрудниками Центра дорожного и транспортного надзора ПБДД ГИБДД УМВД России по Рязанской области проведено 5 семинаров (4 – в онлайн формате), направленных на повышение квалификации педагогических работников по вопросам организации профилактической работы                    по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма.
В образовательных учреждениях проведена разъяснительная работа        с родителями по соблюдению Правил дорожного движения, использованию световозвращающих элементов, ремней безопасности, детских удерживающих устройств. 
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