Приложение 

Информация о реализации механизма профориентационных мероприятий 
с учетом возможностей МБУДО «Межшкольный учебный центр» 
и предложения по активизации профориентационной работы с учащимися.

В рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» в 2019-2020 учебном году продолжается работа по профориентации учащихся общеобразовательных учреждений города Рязани. В текущем учебном году во всех школах города прошли 3259 мероприятий профориентационной направленности (охват учащихся – 100 %). Из них 813 мероприятий проведено с приглашением представителей высших учебных заведений и учреждений среднего профессионального образования. Общее количество экскурсий на предприятия и учебные заведения города – 632. Количество родителей учащихся, охваченные мероприятиями профориентационной направленности, составляет 23172 человека. Учащиеся 8-11 классов всех школ города Рязани принимают участие в просмотре Всероссийских открытых онлайн-уроков на портале «ПроеКТОриЯ». 
Профориентационную работу в школах города координирует МБУДО «Межшкольный учебный центр» (далее – Центр). Структурным подразделением Центра является Центр профессиональной ориентации молодежи, который реализует следующие задачи:
- организация профориентационных мероприятий;
- взаимодействие с образовательными учреждениями по вопросам профориентации;
- оказание информационной поддержки образовательным учреждениям по профориентации;
- координация деятельности в сфере профориентации обучающихся. 
Центр осуществляет взаимодействие с ответственными 
за профориентационную работу в образовательных учреждениях и является организатором масштабных городских мероприятий по профориентации. 
Ежегодно в марте Центр организует интерактивную площадку для школьников города Рязани «Найди себя в мире профессий», которая включает проведение профориентационного тестирования, индивидуальное общение школьников с педагогами Центра, а также посещение занятий 
и мастер-классов на базе Центра по выбранным специальностям. Площадку посещают более 500 школьников.
МБУ ДО «МУЦ»  осуществляет организационные мероприятия 
по проведению общегородских родительских собраний на базе учреждений среднего специального образования в целях повышения интереса подрастающего поколения к рабочим и инженерным специальностям.
Также в Центре ведется профориентационная работа с подростками, находящимися в трудной жизненной ситуации и создание условий для их самоопределения. 
С сентября 2019 года в рамках проекта «Сетевое взаимодействие дошкольных образовательных учреждений» МБУ «Центр мониторинга 
и сопровождения образования» создано сетевое методическое объединение педагогов дошкольных образовательных учреждений, работающих над темой «Профориентация в дошкольных образовательных учреждениях».
В рамках проекта  «Межшкольная методическая служба» организована проектная группа классных руководителей, работающих по теме «Профориентация в школе».
В МБОУ «Школа № 43» проведен общегородской профориентационный форум «Время твоих возможностей», в котором приняли участие более 90 человек  из 40 образовательных учреждений. Мероприятие было проведено с целью  формирования готовности учащихся-девятиклассников к профессиональному самоопределению. Школьники познакомились  с нефтяным производством, профессиями, востребованными на предприятиях нефтегазовой промышленности
Для классных руководителей школ города МБУ «ЦМиСО» 
и специалистами ГКУ «Центр занятости населения РО» с декабря 2019 года по апрель 2020 года запланирован цикл семинаров «Профориентационная работа в старших классах». 
Также организовано участие учащихся школ города в олимпиадах, проводимых Рязанскими ВУЗами: Всероссийская Толстовская олимпиада 
и олимпиада «Ломоносов», региональная олимпиада школьников 
по психологии, педагогике и социальной работе (РГУ им. С.А. Есенина), Физико-математическая Олимпиада РГРТУ среди школьников 
 абитуриентов (РГРТУ им. В.Ф. Уткина), олимпиада по экологии и биологии для школьников (РГАТУ им. П.А. Костычева) и др. В текущем учебном году в них приняли участие 377 человек. 
Предложения по активизации профориентационной работы 
с учащимися общеобразовательных учреждений города Рязани:
- участие педагогов Центра (моложе 30 лет) в грантовых конкурсах для физических лиц (Росмолодежь, Гранты Губернатора Рязанской области) 
с проектами по профориентации;
- работа над созданием мобильного приложения для школьников 
с тестированием по профориентации и составлением карты возможностей для каждого ребенка;
- организация в каникулярное время профориентационного лагеря дневного пребывания для школьников, оказавшихся в трудной жизненной ситуации и стоящих на различных видах профилактического учета, на базе Центра;
- реализация проекта «Встречи с профессионалами» на базе предприятий и учреждений города Рязани» (в рамках проекта школы будут получать список предприятий и учреждений, в которых можно организовать экскурсию и принять участие во «встрече с профессионалом»);
- реализация проекта «Проводник» по профориентации учащихся МБОУ «Школа № 13» (пилотный проект по взаимодействию школы 
с ведущими ВУЗами города по профориентации учащихся, проведение совместных мероприятий как на базе ВУЗов, так и в школе с участием преподавателей и студентов).
